

♦ СМИ
Опубликован обновленный текст Конституции РФ

Варвара ШЕСТАКОВА в декабре 2008 года поправ...

Они касаются увеличения срока полномочий Президента РФ и депутатов Госдумы, а также ежегодной отчетности Федерального Правительства перед Государственной Думой.

♦ Связь

Появятся новые станции

Светлана ШАМАКИНА
Без мобильной связи вряд ли возможно представить стремительную современную жизнь. Обширная численность активных абонентов сети мобильной связи в Кабардино-Балкарии - около 700 тысяч человек. За последние два года в республике построены восемьдесят две базовые станции, что позволило увеличить зону охвата мобильной связью до девяноста процентов территории КБР. В скором времени планируется завершить строительство новых станций, что увеличит скорость и качество передачи данных.

♦ Образование

Увеличен размер стипендии

Ирина ПЕТРОВА
С 315 до 400 рублей увеличился размер стипендии студентам-очникам и учащимся, получающим начальное и среднее профессиональное образование. Как пояснила сотрудник планового отдела Министерства образования и науки КБР Людмила Алекова, республиканское законодательство приведено в соответствие с российским. В Кабардино-Балкарии в настоящее время восемь учреждений начального и среднего профессионального образования. Кроме того, на ее территории четыре колледжа федерального финансирования. Во всех этих учебных заведениях стипендия будет одинаковой.

ЕГЭ для учителей

Залина ДЗАГШТОВА
В Республиканском центре контроля качества образования прошло совещание по вопросам аттестации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений.

Как сообщила пресс-секретарь МОН КБР Инна Кужиева, обсуждались вопросы, связанные с изменением в формах аттестации педагогических кадров, вводимых с 2009 года, которая будет проводиться по двум направлениям. Первое включает экспертизу профессиональной компетенции педагогов-школьных учителей, аттестуемые на высшую и первую квалификационную категорию, будут проходить экзамен в форме ЕГЭ. Его будут принимать главная аттестационная комиссия МОН КБР и привлеченные эксперты. Второй этап - экспертиза итоговых результатов деятельности педагога, посещение уроков, учебных и внеурочных мероприятий.

Преподаватели, получившие звание «Лучший учитель года» и денежное вознаграждение в рамках приоритетного национального проекта «Образование», а также государственные награды за педагогический труд, имеющие почетные звания и знаки МОН РФ, победители региональных всероссийских конкурсов от второго этапа освобождаются, но первый тестовый сдают в обязательном порядке.

♦ Столица

Деревья готовятся к весне



Наталья КРИНИЦКАЯ
проспекте Шогенукова. Длинные втаи виснут на проводах, мешают легкому бегу троллейбусных «усов» по линии электропередач, и их непременно надо вовремя удалять. Весной будет не до того - у городских озеленителей начнется горячая пора, а пока рационально использовать рабочее время, мобильные бригады озеленителей начинают работу на морозе и обледении. Летом мы увидим парк более легким, прозрачным и уютным.

♦ Новые книги

Слово о кавказской культуре

Адель СНЕГИНА
Эта работа посвящена анализу кавказской культуры как целостного феномена в соотношении с особенностями локальной цивилизации, исторические сложившейся в регионе. Книга адресована научным работникам, аспирантам, студентам и всем, кого волнуют проблемы нашего края в контексте судеб России.

♦ Безопасность

Оградить лавины от лыжников

Наталья БЕЛЫХ
Как сообщила начальник Северо-Кавказской межрайонной службы по активному воздействию на метеорологические процессы Рострадметео Хизир Чочаев, в первые дни января в Приэльбрусье обработано 35 лавинных очагов. Удалось вызвать спуск 22 лавин.

В Кабардино-Балкарии с 1981 года на горнолыжных трассах ни один человек не погиб по вине противолавинного отдела - специальный профилактический спуск лавин обеспечивает безопасность для катания склонов. Погибшие в январе на Чегете и Эльбурсе лыжники спускались вне маркированных трасс и сами «подразделили» лавины. Хизир Чочаев предложил оградить опасные участки сеткой, чтобы у катающихся не было физического возможности отклониться от разрешенной маршрута.

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР № 10 (22552) • Четверг, 22 января 2009 года • www.kbpravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Свидетельство о регистрации брака - из рук главы республики

Расул ГУРТУЕВ

Вчера Президент КБР Арсен Каноков в сопровождении заместителя Председателя Правительства Ануара Чеченова, министра образования, науки и строительства Сафарби Шагапсоева и Михаила Афашигова совершил поездку по Черекскому муниципальному району.

Центральным пунктом программы поездки стало открытие после капитального ремонта здания районного загса в селе Кашхату. На состоявшемся торжественном митинге Арсен Каноков поздравил жителей района с этим событием и пожелал, чтобы обновленный загс стал катализатором повышения количества браков и резкого улучшения демографической ситуации в районе. Он напомнил собравшимся о мерах, предпринимаемых республиканским руководством в части поддержки многодетных семей, охраны материнства и детства, повышения качества медицинского обслуживания населения и регионального материнского капитала - выплачиваемых из республиканского бюджета 250 тысяч рублей за рождение пятого ребенка.

После торжественной процедуры открытия загса Президент КБР лично вручил свидетельство о регистрации брака пяти молодым парам.

В ходе поездки Арсен Каноков посетил также строящийся культурно-спортивный центр в селе Аушигер, здание РОВД в районном центре, станцию Кашхатауской ГЭС и открыл новую пристройку к школе № 2 села Жемтале.

Подробный отчет о поездке читайте в следующем номере газеты.



Оформление свидетельства о регистрации брака. Фото: А. Шамкина

Экономика

Городской взгляд НА АГРОБИЗНЕС

Борис БЕРБЕКОВ

На традиционной Всероссийской агропромышленной выставке «Золотая осень-2008» аграрии Кабардино-Балкарии были удостоены 58 медалей, из которых 53 - золотые. Из 14 номинантов конкурсных программ форума семь представляли столицу республики, на их счету 33 золотые медали и одна «бронза».

Это подтверждает тот факт, что одной из главных составляющих реального сектора экономики Нальчика является агропромышленный комплекс. Сегодня он представлен тремя сельскохозяйственными предприятиями, одной пищеварной и 11 предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности различных форм собственности. Кроме того, на территории столичного округа агробизнесу успешно занимаются девять крестьянских (фермерских) хозяйств, четыре агрофирмы, одно подсобное хозяйство и 23 индивидуальных предпринимателя.

Комментируя итоги работы аграрного сектора за минувший год, руководитель управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Нальчикского городского округа Мартин Маремкулов отмечает, что в течение последних трех лет в сфере столичного АПК наблюдается динамичный рост числа малых предприятий и индивидуальных предпринимателей, занятых в сфере производства продовольственной группы товаров. Своего рода бум малого предпринимательства в наибольшей степени наблюдается в пищевой отрасли. В нашем городе работают 30 пекарен, производящих большой качественный ассортимент хлебобулочных изделий, и 40 цехов, выпускающих солидных объем конкурентоспособных кондитерских и макаронных изделий. Что применительно к практике все они созданы и функционируют в основном за счет собственных инвестиций. Именно в этой сфере занято более 700 человек.

(Окончание на 2-й с.)

Госдума

Да поможет брат брату не в ущерб себе

Данил ВАСИЛЬЕВ

Законодатели Комитета Госдумы по бюджету и налогам готовят к первому чтению законопроект, который расширит доступ к образованию молодежи, создав новые льготы по оплате за обучение в платных образовательных учреждениях. Речь идет о поправках в статью 210 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, которые позволят ученикам из материально неблагополучных семей. Это прежде всего семьи, в которых родители-пенсионеры или нетрудоспособным материально трудно платить за обучение сына или дочери в престижном вузе или лицее. Но в этой семье есть состоятельные старшие братья или сестры, которые готовы возложить бремя расходов на свои плечи и платить за обучение младшего брата или сестры в возрасте до 24 лет на дневной форме обучения в образовательных учреждениях. В данном случае они получат право на социальный вычет по налогам на до-

ходы физических лиц. Платить им придется на 12 процентов меньше, чем раньше. Несомненно, эта маленькая льгота будет способствовать укреплению семьи в нашей стране и поощрит взаимопомощь между ее членами. Сегодня на фоне финансового кризиса, мрачных прогнозов о повышении цен на услуги и товары любой норматив, который способствует снижению семейных расходов, должен приветствоваться. Законопроект планируется рассмотреть в первом чтении в начале февраля этого года.

Соля земля

Известное словосочетание «соля земля» означает самое главное, то, без чего не обойтись. И в жизни, к счастью, встречаются люди, о которых говорят: они составляют соль земли нашей. Этим все сказано.

ВСЕ МЫ РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА

Ирина БОГАЧЕВА

О Татьяне Сорочкиной родители детсадовских детейшек и ее коллеги говорят: «У нее Божий дар воспитателя». А еще - высокий профессионализм, тридцать три года трудового стажа и главное - доброе сердце.

Специально позировать фотографам, искусственно улыбаться в объектив Татьяны Михайловны не привыкшая - профессия у нее очень важная, но не публичная. Зато известность довольно широкая - не только в нальчикском микрорайоне Горный кланяются прохожие, но и во всем городе много знакомых.

Бывшие воспитанники, встретившись со своей любимой воспитательницей на улице, нередко подходят, представляют и благодарят за теплые воспоминания детства. Потом и своих детей приводит в детский сад № 61 с восторженным «Ягодка», настаивая, чтобы их драгоценное чадо определили непременно к Сорочкиной, которая прекрасно знает детскую психологию, находит взаимопонимание с любым малышом, даже самым капризным и избалованным.

(Окончание на 2-й с.)



Оформление свидетельства о регистрации брака. Фото: А. Шамкина

Письма Президенту www.presidentkbr.ru

КБР и Башкортостан обмениваются сельхозпродукцией

Я живу в Уфе уже 20 лет и никогда не слышал, чтобы официальные представители КБР и РБ сотрудничали по тем или иным вопросам. Неужели нет общих интересов?

М. Ныров, г. Уфа.

Отвечает министр экономики, развития и торговли КБР А. Мусуков: - В октябре 2000 года состоялось официальная делегация КБР во главе с Президентом В.М. Кокоевым в г. Уфу, в рамках которого руководители двух регионов были подписаны Договор о дружбе и со-

Экономика

ГОРОДСКОЙ ВЗГЛЯД НА АГРОБИЗНЕС

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Тружениками сельского хозяйства города собрано свыше пяти тонн зерна. Увеличение объема его производства произошло за счет увеличения посевных площадей и роста урожайности.

По словам М. Маремкулова, в минувшем году предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности столицы произведено товарной продукции на сумму свыше одного миллиарда рублей, что значительно выше уровня 2007 года.

Вместе с возрастанием объема товаров продовольственной группы, заметен и рост конкурентоспособности асортимента продукции всего аграрного сектора экономики Нальчика, - говорит Мартин Хасанович. - Предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности столицы республики сегодня производят более 500 наименований продуктов питания.

Все это стало возможным в первую очередь за счет инноваций и солидных инвестиций. Практически полностью обновлена технологическая база в акционерных обществах «Халвичный завод», «Нальчикмол», «Каббалкресурсы», агрофирма «Дистар», «Молочные продукты», «Десерт-Мастер». Технологическое перевооружение на основе европейских стандартов способствовало созданию более 300 рабочих мест и поднятию планки заработной платы в среднем до 8150 рублей.

Перед Новым годом возобновила работу «Нальчикская макаронная фабрика», оснащенная современными технологическими оборудованием по производству короткорезанных макарон. Это позволит увеличить в два раза объем производства конкурентоспособных, а значит, востребованных макаронных изделий.

В 2008 году удалось запустить ООО «Зикомбо» по производству крахмально-паточной про-



Фото Артура Елканова.

О «райских яблочках» - террасных садов совхоза «Кенже» знает вся Россия.

дукции, которое простояло в течение длительного времени. Пока производством организовано по однодневному циклу, в котором задействованы около ста работников. В перспективе планируется перевести новое предприятие на трехсменный режим работы, что даст возможность дополнительно создать еще 200 рабочих мест. Администрация города предоставила «Зикомбо» в аренду 400 гектаров пашни

для обеспечения собственной сырьевой базой. После продолжительного простоя вновь заработал Нальчикский хлебозавод, где на работу более 110 человек. Министр высказался за расширение работы комплекса на территории КБР, использование при раскрытии тяжелых и особо тяжелых преступлений меры поощрения сотрудничества, отличившихся при задержании особо опасных преступников.

В экзаменационной зале министр ознакомился с тем, как проводится выдача водительских прав. Пожелав будущим водителям успехов, он продолжил руководителем УГИБДД оказать помощь сдающим экзамены при ответах на вопросы компьютера, что помогло им выдержать испытание.

Общество

Министр ознакомился с новым «Курсом»

Министр внутренних дел Юрий Тонис ознакомился с возможностями нового комплекса «Курс».

По существу действует в режиме реального времени. Министр высказался за распространение работы комплекса на территории КБР, использование при раскрытии тяжелых и особо тяжелых преступлений меры поощрения сотрудничества, отличившихся при задержании особо опасных преступников.

После оборудования, оснащение системой позиционирования, позволяет отслеживать передвижение патрульных экипажей, контролировать их работу, в случае ДТП направлять ближайших из них к месту происшествия и, что не менее важно, может использоваться для обнаружения и задержания угнанного или похищенного автомобиля. Информация об этом поступает на пульт в течение двух-трех минут, район угна блокируется и начинается его отработка. Система передает координаты угнанной автомашины один раз в минуту, то есть

по существу действует в режиме реального времени. Министр высказался за распространение работы комплекса на территории КБР, использование при раскрытии тяжелых и особо тяжелых преступлений меры поощрения сотрудничества, отличившихся при задержании особо опасных преступников. В экзаменационной зале министр ознакомился с тем, как проводится выдача водительских прав. Пожелав будущим водителям успехов, он продолжил руководителем УГИБДД оказать помощь сдающим экзамены при ответах на вопросы компьютера, что помогло им выдержать испытание.

Закон

УВОЛЕНА ЗА ОТГУЛЫ

Андрей СМИРНОВ

Трудовые конфликты очень часто приобретают затяжной характер. Стоит только вступить на рабочем месте в конфликт, и начавшийся спор неизбежно приведет вначале к ухудшению отношений, а впоследствии к их разрыву. И даже если удастся восстановить свои права в суде, неприятно неизбежно отразится и на профессиональных отношениях.

По данным статистики, в 90 случаях из ста восстановленные судом на рабочем месте в конечном итоге все равно уходили. Единственное, чего добились, - морального и материального удовлетворения. Таким оказался исход судебного дела о восстановлении на работе Светланы Колесниковой. С обязанностями врача в поликлинике она справлялась без дисциплинарных взысканий, напротив регулярно получала поощрения администрации. Обратившись к руководству с заявлением о предоставлении очередного отпуска и дополнительных 13 дней отгулов, она получила удовлетворительный ответ и отправилась отдыхать. Вернувшись на работу, с удивлением обнаружила, что администрация поликлиники отказывается признавать за ней право на отгулы и это время не оплачивает. Женщина с таким решением не согласилась, тогда ее просто уволили за прогулы. При этом приказом не было указано, когда именно она их совершила. Не смирившись с уволь-

нением, Светлана обратилась в суд. Он, как и ожидалось, был вынесен, и только через восемь месяцев в оплате времени вынужденного прогула. Суд не нашел доказательств, свидетельствующих о праве истицы на отгулы. Это решение Светлана обжаловала в вышестоящую судебную инстанцию. Там решение суда первой инстанции отменили.

Исследовав все материалы дела, суд констатировал, что Светлане до начала отпуска никто не предупредил об отказе в предоставлении отгулов, что свидетельствовало об отсутствии вины с ее стороны. Таким образом, работнице удалось доказать право на отгулы. Судебная коллегия указала также, что суд первой инстанции не учел, соответствует ли тяжести совершенного проступка мере дисциплинарного взыскания, хотя нормы трудового законодательства обязывают соотносить общую характеристику работника к совершенному проступку и проверять соответствие взыскания тяжести вызвавшего его повода. Уже на заседании коллегия Светлана высказала желание уйти из поликлиники, но с иной формулировкой увольнения.

Спрос

Как решать проблему бродячих собак?

Октябрина Торчешева, врач-эпидемиолог:

Жалко их, это ведь братья наши меньшие. Во многих странах для них существуют собачьи питомники, где бродяжек обрабатывают, затем дают объявления в газетках, и таким образом часть их обретает заботливых хозяев. Оставшиеся стерилизуют и выпускают. Это гораздо гуманнее и безопаснее, чем бегущие по городским мусоркам стаи годовалых, больных бездомных собак. Такое уже практикует в Москве и ряде других крупных городов России, а средства для этого можно привлечь через специальные благотворительные фонды.

Владимир Теувакуков, режиссер:

Ничего решать не нужно. Их рождает и выживает равно столько, сколько выживает природа, сколько могут себя прокормить сами в условиях того же города. Уничтожать, во-первых, жестоко, во-вторых, их все равно появится столько, сколько нужно для равновесия в природе. То есть, действует естественный отбор. Другое дело, бродячие собаки, среди которых большая часть - породистые. Тут уже работать надо с людьми, с их совестью. Есть еще проблема собак в частных домах, когда хозяева не следят за ними, выпускают свободно бегать по улицам здоровых псов.

Талина Сидоренко, преподаватель:

Я считаю, это дело государственное. Слышала, что Президент обещал помочь с приютом для бездомных собак. Такой подход - лучший пример для воспитания в детях ответственности.

Султанпашаев, пенсионер:

Всегда подкармливал бездомных собак в нашем дворе. Для этого не нужно особых затрат, потому что люди столько выбрасывают в мусор, не задумываясь обо всем этом безобразии. Если бы люди, а не только в кувалечку положить и, выходя на прогулку, определить ей место. Понимаю, по моему мнению, и люди, роющиеся в мусоре, и бездомные животные - ужасное, уничтожающее явление для общества в целом.

Валерий Гадаев, водитель:

Нужно как-то регулировать их численность, потому что бродячие собаки все-таки представляют опасность для общества. Известно немало случаев гибели детей и животных на их территории. Но мы люди, и решать этот вопрос должны мы сами. Недавно у нас во дворе была собака - общедомовый любимец. Видимо, кому-то она мешала, и ее отравили. Она так мучалась, выжила от боли, и это видели дети. Представляете, какой стресс?

Анатолий Шуков, начальник цеха:

Эта проблема в последние годы стала очень острой. Бродячих собак в нашем городе очень много. Во времена моего детства их отловом занималось, если не ошибаюсь, следоводческое, сейчас, по-моему, никого. Я ничего не имею против собак, но бездомные животные являются переносчиками бешенства и других серьезных заболеваний. Хорошо бы создать приют, но, думаю, сегодня это сделать трудно.

Халимат Созаева, ветеринарный врач:

Есть немало людей, которые пытаются решить эту проблему своими силами. По-моему, самое гуманное - это создать приют для бродячих животных. Я знаю энтузиастов, которые готовы работать бесплатно. Ветеринары также смогут оказывать медицинские услуги безвозмездно. Бездомных собак в городе как эрозия, которая съедает землю. Кто-то не может покорить своего питомца, другие просто терпят к нему интерес и выставляют за дверь. Приют для бродячих собак, по-моему, единственный выход из сложившейся ситуации.

Владислав Шумейко, пенсионер:

Эту проблему необходимо решать, и чем быстрее, тем лучше. Современные реалии вряд ли позволят открыть приют для бездомных животных. Если же обратиться к рубрики, Тем не менее бороться с бродячими собаками нужно. Их следует отлавливать и уничтожать, поскольку они представляют серьезную угрозу для людей.

Аслан Мамагов, оператор:

В первую очередь нужно очистить город от мусора. Там, где лишнее отбросы, собирают бродячие собаки и кошки. Кроме того, надо обеспечить безопасность своих отношений к животным. Только через любовь к братьям нашим меньшим человек может стать нравственным и добрым. Думаю, проблему бездомных животных можно решить приют, привлечь его работники должны любить своих подопечных.

Анатолий Грищенко, работник горзеленхоза:

Бродячих собак в городе огромное количество. На моем участке они бегают стадами, и ведут себя достаточно агрессивно. Конечно, эту проблему нужно решать. Как? Этот вопрос не ко мне. Бродячие животные представляют серьезную опасность.

Арсен Кармов, бухгалтер:

Я не обращаю внимания на бродячих собак. У меня хватает своих забот. Как решать проблему бездомных животных - никогда не задумывался.

Аслан Нагоев, автомеханик:

По-моему, этих животных нужно уничтожать, но делать это надо гуманно. Сейчас некоторые энтузиасты взяли эту функцию на себя. Они забирают бездомных животных, по-моему, этим делом занимаются специалисты.

Анатолий Вуколов, медицинский работник:

Бродячие собаки - это реальная опасность. Их поведение непредсказуемо. Они, как правило, агрессивны, особенно в брачный период. Бездомные животные переносят всевозможные болезни, представляющие серьезную угрозу человеку. Конечно, эту проблему необходимо решать. Есть два пути - либо питомник, либо отлов и уничтожение.

Авдандия Рехинашвили, водитель такси:

Я живу в частном секторе. У нас бродячих собак нет, но в других районах города их немало. Конечно, эту проблему необходимо решать, но как это сделать наиболее рационально, не знаю.

Соль земли

ВСЕ МЫ РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Родители часто удивляются: как ей удается ладить со всеми? Как по мановению волшебной палочки, в ее присутствии дети становятся послушными, покладистыми, внимательными, способными и легко обучаемыми. Получить выпускников детского сада от Сорочиной школьные педагоги считают большой удачей, потому что воспитательница Татьяна Михайловна всегда отлично подготовлена к следующему этапу образования, к освоению сложной учебной программы.

те же дети, только больше. Поэтому жизнь ребенка - это имитация жизни взрослого человека, со всеми присутствующими эмоциями, стремлениями, соперничеством.

Татьяна Михайловна мечтает о том, чтобы всех детей воспитывали не только мамы, но и папы. Чтобы в каждой семье царил покой и достаток, а дети чаще улыбались, всюду чувствовали себя спокойно, зашучивали и уверенно, как в ее группе. Тогда у нее на душе всегда будет праздник. Впрочем, праздники у Сорочиной чуть больше, чем у многих других женщин, потому что 25 января, в Татьянин День, когда в нашей стране отмечается день студенчества и открытия первого в России университета, она принимает поздравления как именинница. Густо и в этом январе бывшие воспитанники вспомнят о своем первом педагоге, которая заложила в их светлые головы основы знаний и наметила путь в студенчество и дальнейшую трудовую жизнь. Все мы родом из детства, а оно озарено светом души наших родных, близких и любимых воспитателей.

Тот, кто хоть однажды пытался учить ребенка чтению, счету или письму, знает, как много для достижения результата необходимо терпения, настойчивости и любви к маленькому ученику. Представьте себе, что всего этого надо раз в двадцать больше, когда у вас целая группа ребят. Многоопытная Татьяна Михайловна прекрасно владеет методикой обучения и с увеличением занимается со своими подопечными разнообразными важными делами, которыми насыщает каждый рабочий день - рисует красками, лепит из пластилина, учит кататься с горки, строить из песка. Говорят, что взрослые -

Социум

СЛУЖБА ДЛЯ ЖЕЛАННЫХ КЛИЕНТОВ

Светлана ШАМАКИНА

Не так давно в Управлении Пенсионного фонда в городе Нальчике при отделении Пенсионного фонда РФ по КБР начала свою работу клиентская служба, предназначенная для сокращения времени и повышения качества обслуживания клиентов. Познакомившись с работой службы, корреспонденты «КБП» сделали вывод: новое подразделение дает возможность почувствовать себя желанными клиентами. Тридцать две ее специалиста ведут ежедневный прием граждан, не отвлекаясь на другие консультации, - внимательно работают с конкретным клиентом и оперативно решают вопросы. Пенсионеры обращаются сюда, чтобы сдать документы для назначения и перерасчета пенсий, установления еже-

месячной денежной выплаты, за различными консультациями по пенсионному законодательству, работ такие граждане - познакомятся с информацией о состоянии индивидуального лицевого счета.

За период работы подразделения, то есть с июля прошлого года, сюда обратилась почти 101 тысяча человек. Клиентская служба оснащена современной техникой и позволяет анализировать результаты приема граждан: сколько посетителей обращались в службу и по каким вопросам.

По словам руководителя клиентской службы Датыми Тхамоковой, организация отдела дала возможность вести прием населения на должном уровне, создала более комфортные условия для обслуживания пожилых людей и помогла сократить сроки назначения пенсий, установления еже-



Специалисты нового подразделения.



Руководитель клиентской службы Фатима Тхамокова, ведущий специалист-эксперт Валерий Катермазов, специалист-эксперт Марина Кудева и главный специалист-эксперт Маргарита Дышковова.

Фото Катерины Толпугановой.

Дата

Жизнь в танце

Светлана МОТТАЕВА

Каншау Соттаев – заслуженный артист КБАССР и народный артист КБР. Себя называет самодушкой, на самом деле он самородок, а если учесть его пятидесятилетний опыт артиста и учителя танцев, то он – истинный профессионал. В эти дни Каншау Хаджидугтовичу, яркому представителю кабардино-балкарского танцевального искусства, исполнилось 70 лет.

Дорога Каншау на сцену началась еще в юности, когда молодой парень не пропустил в родном селе ни одного танцевального круга на свадьбе или ином празднике. Не мог Каншау не стать артистом, но от сельских вечеринок танцами до профессиональной сцены была дистанция огромной протяженности. Соттаев успел поработать почтальоном, слесарником, стрелком и шофером, но судьбе

было угодно, чтобы он попал на сцену. Это случилось за несколько месяцев до празднования 40-летия вхождения Кабарды в состав Российского государства. Вспомнил о том времени, Каншау рассказывает:

Меня приняли в ансамбль песни и танца КБАССР, впоследствии переименованный в ансамбль танца «Кабардинка». Руководил тогда коллективом Григорий Гальперин. В те годы солировал в хоре Сергей Белпаев, танцевали несравненная Соня Шериева и Мугай Улыбаев, горнисткой была Курада Каширова. Наше выступление в Москве на Днях республики стало таким ярким и запоминающимся, что министр культуры Е. Фурцева сказала: «С таким ансамблем не стыдно ехать и за рубеж».

Каншау Соттаев с благодарностью вспоминает годы активной творческой работы, когда коллек-



Фото Камила Топурова

тив «Кабардинки» и сцена стали для него родным домом, а людьми близкими и любимыми людьми – артисты. Его не тяготили частые гастроли, он отдавался танцу, ставшему ему, как он понял тогда, делом всей жизни. С «Кабардинкой» Соттаев побывал во многих городах, республиках СССР и странах.

Двадцать лет на сцене, награжден в упорном труде мастера, солидные выходы в лучших танцевальных композициях и в паре с такими солистами «Кабардинки», как Соня Шериева, были лучшими годами в творческой биографии по тем временам уже прославленного танцовщика.

Каншау Соттаев знал и любил танцевать в ансамбле, но в последние годыми в творческой биографии по тем временам уже прославленного танцовщика.

Каншау Соттаев знал и любил танцевать в ансамбле, но в последние годыми в творческой биографии по тем временам уже прославленного танцовщика.

артист КБАССР». Танцевальная карьера Каншау Соттаева продолжает складываться удачно, и неумолимым труд танцора будет унесенным высшим титулом – званием народного артиста КБР.

Каншау Соттаев, выйдя на пенсию, не намеревался отказываться от любимого дела. Двадцать лет на сцене, награжден в упорном труде мастера, солидные выходы в лучших танцевальных композициях и в паре с такими солистами «Кабардинки», как Соня Шериева, были лучшими годами в творческой биографии по тем временам уже прославленного танцовщика.

Каншау Соттаев знал и любил танцевать в ансамбле, но в последние годыми в творческой биографии по тем временам уже прославленного танцовщика.

Каншау Соттаев знал и любил танцевать в ансамбле, но в последние годыми в творческой биографии по тем временам уже прославленного танцовщика.

Затем – коллектив «Элия» и ансамбль «Долгие зори». Все три ансамбля удостоиваются наград, получают статус образцовых. И, наконец, нынешнее детище Каншау Хаджидугтовича – танцевальный коллектив «Асса», созданный вместе с известным хореографом Мухтаром Кудавым при поддержке руководителя Дворца творчества детей и юношества Клары Калмыковой.

Коллектив «Асса» принял участие в фестивале-конкурсе «Одаренные дети России», выступил с блестящим и заняв первое место. «Без моих помощников было бы сложно добиваться хороших результатов», отметил К. Соттаев. Это наш гармонист Альберт Аппо, балетмейстер, брат Альберта – Артур Аппо, кларнетист Тимур Моттаев и барабанщик Артур Шаваев.

Все, что любящая на репетициях «Асса», на могли не заметить, насколько ребята «включаются» в стилизацию танца, следуют наставлениям своего учителя.

Красивы и по-горски яркие азбех (парный танец), танец косарей и танец рыболовов – новые композиции К. Соттаева. Подготовлен к юбилею и танец аскажолов. Особый рисунок танцевальных композиций с обязательными включениями юмора любят ребята и исполняют с большим задором. Тирку и лижку браваду, комические сценки и эпические строгие номера демонстрирует «Асса» под руководством своего наставника. В его интернациональном коллективе учаются танцевать балкарцы и кабардинцы, татары и горские евреи, осетины и чеченцы, дети от семи до 16 лет. Эти юные артисты, приобщившись к высокому искусству, едва ли в дальнейшей жизни пойдут по «кривой дорожке». Ведь если красота спасет мир, то, несомненно, танцующий человек способен стать одним из его спарителей. И народный артист КБР Каншау Соттаев, безусловно, верит в это. Тому свидетелем вся его жизнь.

Новости ЮФО

Южный экспресс

РЕСПУБЛИКА АДЫГЕЯ
Прокуратурой Республики Адыгея проведена проверка соблюдения требований законодательства о рекламе при размещении в средствах массовой информации объявлений лицами, занимающимися предпринимательской деятельностью без установленной законом регистрации.

По результатам проверки с участием специалистов налоговой инспекции выявлены и привлечены к административной ответственности 26 граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность в отсутствие государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

В Адыгее к открытию Года молодежи приурочено проведение конкурса открытого конкурса на создание символики и сочинение гимна молодежи республики. Из 20 конкурсных эмблем и текстов гимна, поступивших в адрес комитета по молодежной политике, члены жюри отобрали лучшие варианты. Оценить символику можно будет 28 января на торжественной церемонии открытия Года молодежи в республике.

АСТРАХАНСКАЯ ОБЛАСТЬ
Конкурс татарской песни «Татар монаре» проходит в области ежегодно. В этом году конкурс начался с участия 22 февраля состоялся отборочный тур в Астраханском музыкальном колледже им. М. Мусоргского, где каждый из участников представил программу из двух произведений. Обязательным условием является исполнение песни на татарском языке.

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ
В области утверждены новые стандарты оплаты жилого помещения и коммунальных услуг. По сравнению с 2008 год предельная стоимость предоставления коммунальных услуг на один квадратный метр общей площади жилья увеличилась на 20,5 процента.

Лидеры четырех региональных отделений политических партий, участвующих в предстоящих выборах в законодательный орган Волгоградской области, выступили с заявлением «За честные выборы». Согласно документу, претенденты на депутатские мандаты обязуются вести предвыборную борьбу честно, без использования «черных технологий».

КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКАЯ РЕСПУБЛИКА

Приговором Верховного суда Карачаево-Черкессия следствием следствию отпущен при ОВД по Прикубанскому муниципальному району приговорен к двум годам лишения свободы за получение взятки. Суд признал его виновным в том, что он потребовал и получил взятку в сумме 105 тысяч рублей у сотрудника милиции за прекращение уголовного дела в отношении ее мужа.

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ

Кропотинский городской суд рассматривает уголовное дело в отношении местного жителя, который, по версии следствия, «закупил» на зиму 10 тысяч литров баллонов с маркировкой. Общественный обвинитель составил почти шесть килограммов. Максимальное наказание по статье обвинения – 10 лет лишения свободы.

В Геленджикском районе выявлен факт незаконного строительства гостиницы.

В административной зоне Черного моря построено 3-этажное здание гостиницы площадью свыше 2 тыс. кв. м. При этом разрешение на строительство объекта, а также заключение проектной и экологической экспертизы застройщик не получил. Природоохранной прокуратурой в городской суд подано исковое заявление к застройщику о запрете деятельности.

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН

В данном поселке Хасавюртовского района в ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий по делу о росте цен с начала 2009 года заметно подорожали в аптеках иностранные и отечественные препараты. Владелец аптеки связывает это с последними финансовыми кризиса.

РЕСПУБЛИКА ИНГУШЕТИЯ

В Ингушетии обстрелен легковой автомобиль. В результате инцидента погиб местный житель. Преступление совершено накануне в г. Малгобек, 27-летний мужчина, находившийся в машине от полученных ранений скончался на месте. Преступник скрылся. По данному факту возбуждено уголовное дело. Ведется следствие.

РЕСПУБЛИКА СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ

На ряде лекарственных препаратов Северная Осетия зафиксирован рост цен. С начала 2009 года заметно подорожали в аптеках иностранные и отечественные препараты. Владелец аптеки связывает это с последними финансовыми кризиса.

ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Накануне в Грозном и Ножай-Юртском районе республики задержаны двое сотрудников правоохранительных органов. Один из задержанных подозревается в преступлении, совершенном в составе бандаформирования Арби Бараева в 1999-2001 годах.

Погода Макс Деев.



Культура

Сближение национальных литератур – еще один способ воспитания толерантности

Светлана ШАВАЕВА

В конце минувшего года в Нальчике учредили Клуб писателей Кавказа. Для чего и с какой целью это сделали, говорили прибывшие из республики Северного Кавказа председатели творческих союзов, поэты и прозаики, сотрудники литературно-художественных журналов, ученые-литературоведы.

В наше время, когда в России идет становление института гражданского общества, писательское слово должно позитивно работать на оздоровление общественного климата, особенно в республиках Северного Кавказа, которые воспитательны некой ахиллесовой пятой России. Поэтому на собрании инициативной группы принято единогласное решение – создать Клуб писателей Кавказа со штаб-квартирами в Нальчике и Грозном. Подготовлен устав клуба, избраны его президиум, президент и вице-президент.

В состав президиума вошли Муса Ахматов, отвечающий за направление «чеченская литература», Салих

Гуртуев – «балкарская литература», Абдулла Даганов – «аварская литература», Бадрутдин Магомедов – «ингушская литература», Эсадулла Нурбабаев – «лезгинская литература», Уэжук Тхагалсов – «черкесская литература», Мадина Хакушева – «кабардинская литература», Юнус Чукую – «адыгская литература» и Халиса Османов (секретарь-делопроизводитель).

Есть необходимость сближения литератур во имя сближения народов Кавказа. Муса Ахматов, Салих Гуртуев, Юнус Чукую, Раиса Дидигоева, Уэжук Тхагалсов, Мадина Хакушева, Ваха Хамхоев и другие выступили были единодушно как в поддержку идеи, так и в том, что давно назрела необходимость создания клуба. Он нужен для налаживания взаимопонимания и стабильности на Кавказе, для творческого взаимодействия через осуществление переводов, помощи в пропаганде и реализации книжной продукции друг друга, необходимости возвращения Ахматов и кавказцам доброго имени.

Назрела также необходимость проведения Дней литературы друг у друга, памятью об утерянных нами традициях, творческих связях, обменах писательскими делегациями, что имело место в СССР.

Сегодня писатели, разобщенные, каждая литература не выходит за рамки своего этноса. Подобная изолированность отдаляет друг от друга. «Дошло до того», – сказал Ваха Хамхоев, – что в Париже, где я был в творческой командировке, меня с кавказскими писателями знакомили французы».

Журнал «Минг тау» осуществляет интересный проект по публикации в переводах представителей братских литератур. Вышли произведения ингушских писателей, на очереди – чеченские. Об активизации и становлении института перевода как способа формирования толерантности говорила Мадина Хакушева.

На первом же заседании Клуба писателей Кавказа по предложению Мусы Ахматова президентом клуба единогласно избран Салих Гуртуев, вице-президентом Муса Ахматов. Решено приступить к работе – сделать так, чтобы идеи клуба не остались только на бумаге.

Идея авторов учебника ясна: не «топтать» на месте, дабы не дремала мысль. Но, к сожалению, в реальности дети не могут похвастаться знаниями и уж тем более пользоваться ими. Сложность работ новой литературы – это то, что не выносятся однозначно записать материал, «почувствовать» его своим. Создает ощущение, что в большинстве учащихся все изученные темы так

друга, памятью об утерянных нами традициях, творческих связях, обменах писательскими делегациями, что имело место в СССР.

Сегодня писатели, разобщенные, каждая литература не выходит за рамки своего этноса. Подобная изолированность отдаляет друг от друга. «Дошло до того», – сказал Ваха Хамхоев, – что в Париже, где я был в творческой командировке, меня с кавказскими писателями знакомили французы».

Журнал «Минг тау» осуществляет интересный проект по публикации в переводах представителей братских литератур. Вышли произведения ингушских писателей, на очереди – чеченские. Об активизации и становлении института перевода как способа формирования толерантности говорила Мадина Хакушева.

На первом же заседании Клуба писателей Кавказа по предложению Мусы Ахматова президентом клуба единогласно избран Салих Гуртуев, вице-президентом Муса Ахматов. Решено приступить к работе – сделать так, чтобы идеи клуба не остались только на бумаге.

Идея авторов учебника ясна: не «топтать» на месте, дабы не дремала мысль. Но, к сожалению, в реальности дети не могут похвастаться знаниями и уж тем более пользоваться ими. Сложность работ новой литературы – это то, что не выносятся однозначно записать материал, «почувствовать» его своим. Создает ощущение, что в большинстве учащихся все изученные темы так

и остаются на уровне ознакомления и понимания, но никак не усвоения. Оригинальная позиция проследить за процессом усвоения, выходя отсюда уроки развития речи: это неотъемлемая часть любого параграфического задания. В приложениях помещены задания, помогающие учащимся самостоятельно и объяснительно-рассуждающе изложить и сочинению. Упражнения довольно серьезные, содержат материал для комплексного лингвистического анализа текста, развернутого грамматического задания. Иногда одно упражнение может занять до 15 и более минут учебного времени. Имеется материал, выходящий за рамки минимума.

Сам учебник является образцом культуры речи, способствует ее воспитанию. Помещены тексты, знакомые учащимся из школьных учебников и их открытиями в науке о русском языке. Но, возможно, литературные тексты «слегка упрощают» учебник, делают его простеньким, малодоступным.

В целом учебник оставляет место для педагогического методического творчества учителя, инновационной деятельности.

Наука

Рецепты сохранения плодородия

Борис БЕРЬКОВ

Наука способна предложить рецепты сохранения и укрепления плодородия почвенного покрова, его экологической чистоты, как главного общечеловеческого богатства.

Вместе с тем поддерживать высоко плодородие почв невозможно без научно обоснованного и разумного использования агротехнических средств. Пути решения проблемы освещены в новой книге директора Рес-

публиканской станции агрохимической службы кандидата сельскохозяйственных наук Зултана Бесланова и доктора сельскохозяйственных наук профессора Владимира Хамкоева «Совершенствование агрохимической службы в Кабардино-Балкарии».

На реальных практических примерах проанализированы глобальные проблемы защиты почв в Кабардино-Балкарии, от решения которых зависит напрямую «самочувствие и здоровье» земель сельскохозяйственного назначения экологически чистых продуктов питания.

Слово о словаре

Аслан ЭРЖИБОВ, ученый-методист

Шестнадцать лет назад в г. Нальчике был издан «Школьный русско-кабардинский словарь». Двадцатипятилетний тираж давно-давно распродан.

О пользе подобного словаря, в первую очередь – для учащихся общеобразовательных школ, нет необходимости пространно говорить.

Русско-национальные школьные словари оказывают учащимся значительную помощь в овладении русским и родным языками.

Давно назрела необходимость дополнения и переиздания «Школьного русско-кабардинского словаря» ушедших из жизни Х. Гуртуева и Х. Сукунова. Этот вопрос неоднократно ставился перед Министерством образования и науки КБР, однако до настоящего времени действенных мер не принято.

Поздравляем

Сердечно юбиляров поздравляем: Альберта Хамидовича, Анзора Анатольевича, Ислама Аслановича, Ларису Анатольевну, Люсю Мухамедовну, Мадину Замировну, Нафисат Хасанбиевну, Сергея Владимировича, Халима Хасанбиевну.

Желаем счастья и добра.

Совет старейшин.

Балкарский государственный драматический театр имени Кайсына Кулиева

29.01. М. Яхьяев ТРЕБУЕТСЯ ВДОУШКА (комедия) Начало в 18.30.

ХОРЕОГРАФИЧЕСКАЯ ШКОЛА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ

объявляет набор на курсы национального танца. Дети – от 9 до 16 лет, взрослые – от 17 лет. Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, легкую, изящную походку, научиться красиво и грамотно танцевать – школа красоты и грации ждет вас! Наш адрес: г.Нальчик, ул. Тарчокова, 28, тел. 47-47-11.

Нашего документа на алм 2107 на имя Бербекова Анатолия Аусовича, паспорт, видительское удостоверение, лицензия на право ношения оружия на имя Бербекова Заурбека Анатольевича просим вернуть за вознаграждение. Конфиденциальность гарантируем. Контактный тел. 8-963-390-04-89.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ! В связи с увеличением тарифов на отопление и ГВС ООО «Теплосбыт» предлагает всем желающим погасить задолженность по старым тарифам до 1.02.2009 г.

Уверенный аттестат №263435 на имя Урусовой Рузаны Арсеновны выданный ГШ №2 с. Нарпан, считать недействительным.

Спорт

«Спартак-Нальчик»

Усиления требуют три позиции

Главный тренер нальчикского «Спартака» Юрий Красножан заявил, что состав команды сформирован на 80 процентов. По словам наставника красно-белых, усиления требуют три позиции: голкипер, правый полузащитник и нападающий.

Футбол

Расслабиться не стоит

После девятого тура зимнего первенства КБФ среди команд высшей лиги произошли изменения в лидирующей тройке. Упорство футболистов «Кенже», принявших «Звезду», шедшую на втором месте, привело к ничьей - 1:1.

ВЫСШАЯ ЛИГА

Положение на 24 января 2009 г.

Table with 7 columns: Rank, Team, W, D, L, Goals For, Goals Against. Lists teams like Школа №31, Эталон, Спартак, Звезда, Терек, Маиса-Исхож, ФК Баксан, Псыгану-Институт Бизнеса, Кенже, Логоваз, Штау-Аркада, Мурбек, Кашхатау, Университет, Жилищник, Родник, Урвань.

РЕЗУЛЬТАТЫ МАТЧЕЙ ДЕВЯТОГО ТУРА

«Жилищник» - «Школа №31» - 1:5; «Кенже» - «Звезда» - 1:1; «Родник» - «Штау-Аркада» - 0:1; «Кашхатау» - «Спартак» - 1:6; «Логоваз» - «Псыгану-Институт Бизнеса» - 1:2; «Терек» - «Эталон» - 5:7; ФК «Баксан» - «Мурбек» - 3:4; «Маиса-Исхож» - «Урвань» - 2:1.

РАСПИСАНИЕ ИГР ДЕСЯТОГО ТУРА

24 января «Школа №31» - «Терек» - 11.20; «Штау-Аркада» - «Жилищник» - 12.30; ФК «Баксан» - «Родник» - 13.40; «Университет» - «Логоваз» - 14.50.

25 января «Псыгану-Институт Бизнеса» - «Кашхатау» - 11.20; «Эталон» - «Кенже» - 12.30; «Звезда» - «Маиса-Исхож» - 13.40; «Мурбек» - «Спартак» - 14.50.

Все матчи пройдут на стадионе школы №31 м. Нури Цагова в Нальчике.

Материалы рубрики подготовлены спортивным обозревателем «КБП» Альбертом ДЫШКОВЫМ.

Шахматы



Фото: Ксения Петрова

Завершилась спартакиада учащихся

Вчера завершилась спартакиада учащихся школ города Нальчика, на шахматах, в которой приняли участие около двухсот юных спортсменов.

В командном зачете первое место завоевала шахматистка девятой нальчикской школы. Подробности о ходе соревнований читайте в следующем номере.

Греко-римская борьба

Успех Марата Шокарова

Очередной Международный турнир серии гран-при имени Ивана Поддубного, проходивший в Рязани, собрал 250 борцов классического стиля из стран СНГ и зарубежья. Этот престижнейший турнир не зря называют малым чемпионатом мира, так как в нем принимают участие победители и призеры первенств Европы, мира, олимпиад, обладатели Кубка мира.

Алексей Мишин, оставшийся без награды в Пекине, вновь встал на пути борцов из Кабардино-Балкарии. В финале он одолел нашего Олега Шокалова, которого тренирует Руслан Долов, пригласив Марата Шокарова, бронзовую медаль завоевавшего на турнире в Рязани. Завоевав второе место, Марат Шокаров, который выступил в молодежной группе. В соревнованиях такого ранга Марат участвовал впервые и тем не менее завоевал второе место. Надеемся, что такой успех юного борца, которого тренирует Руслан Долов, придаст Марату сил для новых ярких побед.

Чествование

Черекцы поздравили своих борцов

В районном Доме культуры состоялся чествование победителей первенства Черкесии по греко-римской борьбе. Напомним, что в декабре прошлого года в Москве все шесть борцов, представлявших КБР, стали победителями. Воздать должное мастерам своего дела молодые спортсмены собрались руководители района, односельчане и болельщики. За аплодисментами встретил вчерашних чемпионов Марат Улабашев, Мурзабек Мисостова и Антемира Карданова. Экзаменационная сессия позволила студенту финансовой академии при Правительстве РФ Шамилю Мокееву принять участие в этом вечере.

Присоединение

Глава администрации Черекского района Махти Темиржанов вручил ребятам премии по десять тысяч рублей. Отметили также и тренеры, подготовивших победителей первенства Черкесии. Юрий Гажонова, Эльза Чогаева, Замира Голлачева, Олег Гасташев, Азрета Занкирова и Олег Тхагалегова.

Самбо

Приятный парадокс

Всероссийский отборочный юношеский турнир по самбо прошел недавно в Армавире. В числе 250 борцов, которые будут проходить в феврале в Омске, боролась и наша спортсменка. Против отбор для участия в первенстве страны могли только заявиться перво-второе место, а потому борьба была нешуточной. В результате получили право выступать в Омске Залим Тутов (52 кг), Аскер (60 кг) и Рамазан (75 кг) Шаевы (любая сериябор), Аскер Натоев (48 кг) стал бронзовым призером.

На следующий день состоялось соревнование по легкой атлетике среди юношей. В нем участвовали 254 человека из группы, и как это ни парадоксально, Залим Тутов, уступивший в финале в соревнованиях юношей, стал победителем среди старших спортсменов.

Фотозюда



Пока обеда у мамы не готов, Проверим крепость новеньких зубов.

Афиша «КБП»

ЦЫГАНСКИЙ СЮЖЕТ НА МУЗЫКУ ШТРАУСА

Рассказ о жизни цыган, их традициях и нравах может быть веселым, музыкальным и красочным, как в оперетте Штрауса. «Цыганский барон» собирает свой табор и нальчикскую публику 23 января в 19 часов на сцене и в зрительской зале Музыкального театра. Большая любовь, сильные чувства, прекрасные мелодии захлестнут не только сцену, но и зрительский зал.

ПРЕМЬЕРА ОКАЗАЛАСЬ УСПЕШНОЙ

Успех на премьере был абсолютным. Полный зал зрителей, прием прекрасный, аплодисменты бурные, но посмотрите новый спектакль Общедоступного театра Мухомина Натоева, удалось не всем желанием. Для тех, кто еще не видел, как «Дерево умирает стою» аккадара Кадисона в постановке Бориса Кулиева, второй показ премьерного спектакля состоится 24 января в 18 часов. Адрес тот же: Нальчик, пр. Ленина, 2.

ДЛЯ ТАТЬЯНЫ И ИХ ДРУЗЕЙ

Ночная дискотека в День российского студенчества - это круто. В день великомученицы Татьяны 25-го года выйдут по инициативе великого Помомосова был открыт первый в нашей стране университет. С той поры и повелось отмечать этот день весело, а студенток и преподавателей с именем Татьяна чествовать особым. Для них даже в Государственный концертный зал 25 января в 21 час будет свободный. Условие одно: кто не танцует, тот не приходит.

Подготовила Ирина БОГАЧЕВА.

НАД НОВОМ РАБОТАМИ:

И. Шадуева - дежурный редактор; Е. Меньев, О. Жечуева - зам. ответственного секретаря; О. Безрукова, Н. Панарина, И. Погорелова - корректоры. Тираж - 11500 экз. Цена - № 149. Индекс - 51530. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписки - 20.30.

РЕДАКЦИЯ НЕ ВСТУПАЕТ В ПЕРИОДИКУ С ВАМИ...

Редакция не вступает в переписку с вами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель. Мнение авторов публикаций может не совпадать с мнением редакции.

ЗА ДОСТАВКУ ГАЗЕТЫ ПОДПИСЧИКАМ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСЕТ АДМИНИСТРАЦИЯ...

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Контакт: 42-68-18, 40-97-21. За организацию продажи газет в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. Контакт: 42-68-34.

ГАЗЕТА ОТМЕЧАЕТ НА РЕПУБЛИКАНСКОМ ПОЛИГРАФИЧЕСКОМ ПРЕДПРИЯТИИ...

Газета отмечена на Республиканском полиграфическом предприятии имени Переломова 1905 г. в Нальчике, пр. им. В.И. Ленина, 33.

Арсен БУЛАТОВ

ОРЧАННЕ ЯНГНАТ

Обнимательное

bulavka63@mail.ru

Вчера все прогрессивное человечество отпраздновало Международный день объятий. Честно говоря, о том, что существует такой «тесный» праздник, я узнал из перекинутого кабардино-балкарскими датами, выпущенного местным полгруппоминформом.

На Кавказе объятиям всегда придавалось большое значение. От того, как ты при встрече обнял друга или родственника, можно было судить об отношении к нему. При тактильном контакте, а именно так специалисты по объятиям называют эту процедуру, ты выражаешь общими жестами доверие и показываешь, насколько близки ваши отношения. Или наоборот, можно обнять так, что сразу станет понятно неприязнь к объекту.

Адольф Гитлер очень любил пожимать руки и пожимать руку младших по возрасту. Обниматься с фюрером, может быть, было не всегда приятно, но партийная дисциплина требовала подчинения вышестоящему начальству. Руководство ЦК КПСС черпало объятия с колежниками, по которым больше всего любил обниматься Леонид Ильич Брежнев, однажды чуть ли не до обморока зацеловавший немецкого коллегу Эриха Хонеккера.

По мнению ученых, чтобы чувствовать себя счастливым, надо каждый день обнимать хотя бы восемь раз. При несложном арифметическом подсчете на год приходится две тысячи девятьсот двадцать объятий. Мысленно, но если для здоровья полезно, почему бы и нет?

«Львов Ильичей, когда ловил клин» на работе, шло к своей родной жене и просил обнять его, затем с удивленной энергией возвращался к науке. Большим любителями теплых контактов, исключая интимных, являются звезды Черкесского района Махти Темиржанов вручил ребятам премии по десять тысяч рублей. Отметили также и тренеры, подготовивших победителей первенства Черкесии. Юрий Гажонова, Эльза Чогаева, Замира Голлачева, Олег Гасташев, Азрета Занкирова и Олег Тхагалегова.

Присоединение

Беспечность, граничащая с наивностью

Поразительно беспечность проявил житель г. Баксан, направившись в магазин за покупками.

Оставив ключи в замке зажигания своей престижной иномарки стоимостью 1 млн. 400 тыс. рублей, чем создал идеальные условия для совершения преступления, он не подумал, что вместе с ав-

томилем могут исчезнуть находящиеся в нем два пневматических пистолета, зарегистрированных на его имя. Главному злоумышленнику «Сайт» 20 км с разрешения документов на его хранение, а также два миллиона рублей.

Объясняя об этом случае, пресс-служба МВД по КБР приводит объяснение потерпевшего. Оказывается, все семейные деньги тот всегда хранил в салоне автомашины, считая это место наиболее надежным.

Принимаются меры по задержанию преступников, ориентированы все УВД КБР по КБР и соседние регионы.

«Я приду и тебе обниму» - начал Булатар в исполнении Валерия Золотухина. Редко в каком романе не встретишь фразу «заключи» в объятии.

Общее толкование объятий дано и сонники. Если вам снится, что вы обнимаете своих родных, сон предвещает скорую или большую радость, но если вы обнимаете во сне кого-то с радостью, то будет вам счастье. Лучше в объятиях Морфея не обнимать знакомцев, во-первых, это не всегда приятно, во-вторых, слугит визит неожиданных гостей, что в условиях финансового кризиса может еще больше подорвать семейный бюджет.

Позтому лучше обниматься в реальной жизни, но чтобы в вас не заподозрили маньяка, делать это надо очень обдуманно.

В принципе, необязательно обниматься с людьми, а наблюдать за ними, замечательную картину. Две в свое время очень известные в республике женщины «слились» в нальчикском парке с деревьями, подпрыгнув таким образом от их энергии. Такая любовь и тяга к жизни прослеживается у многих старых людей.

Времена, когда существовал настоящий элитарный жанр в виде писем на бумаге, а не SMS, метлическим родным и близким обычно заканчивались словами: «Кроко, вас обнимаю». Это всегда надежда и оптимизм. Если быть кто-то хочет обнять, значит, ты еще не совсем потерял для общества. Обнимай, тебе, дамы и господа, тем более, что делать это пока можно бесплатно. Главное, не задушите друг друга в объятиях.

Письма в «КБП»

Обида

Почти полвека мой отец Василий Данилович Зеркаль прослужил на одном и том же месте в одной и той же организации. Был предан делу так, что не было для него ничего важнее работы. И хотя карьеры не сделал, считался среди специалистов непревзойденным мастером своего дела.

Когда случались чрезвычайные обстоятельства и нужны были «защитные» руки, обращались только к нему. Он был неоднократно отмечен благодарностями организации, в которой служил, за внедрение новой техники, за участие в ликвидации аварий. Его имя было занесено в книгу почета ведомства, а фотографии помещена на доску почета. В 1986 году награжден медалью «Ветеран труда» за долготелый и добросовестный труд.

Первому зову, в любое время суток, мороз и непогода спешил исполнить свой долг и устранить неполадки или предотвратить аварию. Было слышать отказ в просьбе оказать материальную помощь по случаю его похорон. Мне скажи, что таких просителей, как я, организации много, и они благотворительностью не занимаются.

Ирина ЗЕРКАЛЬ.

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА

Редакционная коллегия Ф. Бозоева (зам. гл. редактора), Н. Козрева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Булатов, С. Шамакина, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор, секретарь - 42-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:

по связям с органами государственной власти и местного самоуправления - 47-22-28; информация и спорт - 42-66-32; социальная политика - 42-66-18, 40-97-21; культура - 42-20-88; обозреватели: по правовым вопросам - 42-64-14; по аграрной политике - 42-75-70; по спорту - 42-66-26; реклама - 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты - 42-75-14.

НАД НОВОМ РАБОТАМИ:

И. Шадуева - дежурный редактор; Е. Меньев, О. Жечуева - зам. ответственного секретаря; О. Безрукова, Н. Панарина, И. Погорелова - корректоры. Тираж - 11500 экз. Цена - № 149. Индекс - 51530. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписки - 20.30.

РЕДАКЦИЯ НЕ ВСТУПАЕТ В ПЕРИОДИКУ С ВАМИ...

Редакция не вступает в переписку с вами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель. Мнение авторов публикаций может не совпадать с мнением редакции.

ЗА ДОСТАВКУ ГАЗЕТЫ ПОДПИСЧИКАМ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСЕТ АДМИНИСТРАЦИЯ...

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Контакт: 42-68-18, 40-97-21. За организацию продажи газет в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. Контакт: 42-68-34.

ГАЗЕТА ОТМЕЧАЕТ НА РЕПУБЛИКАНСКОМ ПОЛИГРАФИЧЕСКОМ ПРЕДПРИЯТИИ...

Газета отмечена на Республиканском полиграфическом предприятии имени Переломова 1905 г. в Нальчике, пр. им. В.И. Ленина, 33.

Адрес Редакции:

360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 0008.